



## 郑州300万辆电动车要上牌 给你的“小电电” 添份保障吧

日前,郑州300多万辆电动车有望被规范,试行电动自行车登记制度。也就是说,你的电动车也要像汽车一样上牌了。近年来,电动车凭借快捷、轻便的特点,成为很多市民出行的重要交通工具。然而,电动车也给市民带来了诸多烦恼:电瓶频繁被盗、交通事故多发等。尤其是牵扯到赔付时,由于没有保险,往往让市民一筹莫展。如今,这些问题随着电动车保险产品的上市而有所缓解。郑州晚报记者 倪子

### 1 政策出台 300万辆电动车有望被规范

日前,记者从郑州市政府获悉,郑州将完善电动自行车相关法规,试行电动自行车登记制度,符合国家标准实行市场准入,加强电动自行车安全管理。

根据媒体公开报道,郑州有300多万辆电动车。随着城市化进程加快,电动车已成为很多人首选的代步工具,目前郑州市电动车保有量已达300多万辆。然而,电动车在给人们出行带来诸多便利的同时,闯红灯、超速行驶、逆向行驶、随意穿行机动车道等问题引发的交通事故逐年攀升,私自改装、违法载客、失窃频繁、废旧电池污染环境等问题突出,已成为当

今城市交通管理和社会综合治理的难题,广大市民强烈呼吁加强规范管理。

为预防和减少交通事故,保障道路交通安全、畅通、有序,维护人民群众合法权益,郑州市亟须制定电动车管理办法,适时出台地方性法规,将电动车管理纳入法制化轨道,并抓好实施监督。

此外,郑州不仅要管电动车,还要给电动车足够的路权。郑州将结合道路改造改善自行车基础设施,确保自行车道连续性和有效宽度,为电动自行车出行提供完善的道路交通条件,保证其合理使用的路权。

### 2 市民声音 多数车主风险意识淡薄

这些年,关于电动车出车祸致人伤亡的新闻屡屡见诸报端。实际上,与重大交通事故相比,电动车造成的刮蹭和轻微碰撞更为频繁。

高先生是某外卖平台的一名骑手。前几天,他在抢单成功赶往商家的路上,不小心与一位行人发生碰撞,造成对方左肋骨上端骨折。因为闯红灯,交警判定高先生负全责,并支付受伤者3000元医疗费。由于刚参加工作不久,高先生经济比较拮据,只好从朋友那里借钱垫付对方的医疗费。

得知现在电动车也可以像汽车一样买保险了,高先生说一定要投保。万一以后不小心撞了人或者自己摔了

跤,不用再自认倒霉,好歹可以获得一些经济赔偿。

然而,记者随机做了个小调查,当提及是否会给电动车购买保险时,受访的10位电动车车主不是回答“不知道”,就是认为“没必要”。

“我这台电动车才一两千,买个保险还得再花几十块钱?”市民张先生坦言觉得不划算。市民范先生也表示,电动车较机动车来说价格便宜、寿命较短,觉得买保险“不值”。而且小小的电动车一般不会出什么交通事故,买保险是多此一举。

不过也有市民在了解情况后表示,“买份保险会好一些,但慢点骑一般也没事。”

### 3 专家建议 事故频发投保实属必要

前些年,平安产险、中华联合保险、太平洋财险等保险公司已经推出相关电动车保险。但是叫好不叫座,销售遇冷。

业内人士分析说,电动车销售不佳的主要原因有五个:一是宣传力度不够,大多数人都不知道电动车可以买保险;二是因为居民保险意识淡薄;三是由于赔付率高、销售成本大等原因,保险公司大多不愿涉足;四是不能强制车主投保,目前我国法律对此尚无明确规定;五是电动车骑行人员群体庞大,执行起来有一定难度。

随着郑州试行电动自行车登记制度,或将打破“无人问津”的局面。某产险公司负责电动车保险销售的一位工作人员表示,事故发生后,如果肇事方因经济困难无力赔付,受害方的权益就得不到保障,纠纷也就可能进一步激化。从这个角度上来说,购买电动车险还是很有必要的。

那么,市民如何办理电动车保险呢?业内人士表示,与汽车相同,每辆电动车也有车辆编码,这组编码就是这辆车的“身份证”,一旦发生事故,这将是市民理赔的重要依据。以某产险公司推出的APP为例,输入车主信息和车架号码、电子邮箱等信息,按照指引就可以完成手机投保,保单将直接发送到投保人的邮箱中。

发生理赔时,具体的操作流程和机动车保险理赔差不多,发生事故后先报警,保护现场,联系保险公司,提交相关资料走理赔程序。打个比方,上了保险的电动车在路上撞了行人,拨打110报警。根据交警现场鉴定,被确定为有责的一方,需要对受伤的行人进行赔偿,那么此时就可以拨打保险公司报案热线进行理赔。也就是说,上了保险的电动车一旦发生交通事故,也找得到“娘家”了。

### 4 特别提醒 因违法出事故保险不赔

本报在此提醒市民,给电动车买了保险后,千万别抱着“撞了人反正有保险公司赔”的想法,在街上就可以不遵守交通规则横行无阻。

所谓责任保险,必须是所保车辆的骑乘者在事故中负有责任。如果经事故认定部门认定,骑乘者不负责任或只负部分责任,保险公司将不负责赔偿或只按照责任比例进行部分赔偿。

更重要的是,如果骑乘者是在饮酒后驾驶等违反道路交通法规的情形下“犯了事”,保险公司也是不赔的。因此,需要提醒电动车车主的是,为了避免将来在事故处理和理赔时发生不必要的麻烦,请一定要遵守相关交通规则。

交警部门提醒,电动车保险的首推对市民来说是利好消息,但市民在骑行过程中一定要遵守交通法规,更加珍爱自己和他人的生命。



## 静待 行情到来

周一大盘早盘小幅低开,下挫震荡后一路上冲,尾盘跳水后上翘,在20日线处获得支撑。盘面上,两市各板块涨跌少,石墨烯、宁夏、酒店餐饮等板块领涨两市。周二大盘小幅低开,一路震荡上扬,在20天线之上,连续收复多条均线,收中阳线。盘面上,各板块普涨,其中黄金概念、地热能、酿酒、次新股、空气治理等涨幅居前。个股普涨,至收盘,不计ST股,两市共有21个股涨停,4个股跌停。技术上,大盘在上周五、周一洗盘之后,周二更是放量大涨,再次确认20天线支撑,后市如有60天

线上靠至3000点一带再回踩确认一下,则上升通道完美。大盘经过前几日的清洗,后市短线大盘或仍有震荡,但总体上应是上升态势。

大盘经过反复确认支撑后,再加上利好消息配合,会走出一波行情。后市或仍会反复震荡,关注量能、消息面配合情况。操作上,大盘在经过前期清洗震荡,后市若量能和消息面持续配合,放量突破上扬的较大,耐心等待行情到来。此外,可积极关注打新。

(以上投资建议仅供参考)  
东海证券明星投资顾问 张维

## 关于调整个人客户工银信使 余额变动提醒发送方式的通告

尊敬的个人客户:

为更好地为您提供便捷的金融服务,提升资产信息变动隐秘性,避免伪基站、诈骗短信等给您带来的资金安全风险,我行将对个人客户工银信使余额变动提醒发送方式进行调整。

自2016年8月1日起,停止提供借记卡和活期存折账户免费余额变动提醒短信方式服务。如您需要免费余额变动提醒服务,可通过下载注册我行工银融e联,免费定制基于融e联的余额变动提醒服务;如您仍需短信方式提醒服务,敬请定制工银信使余额变动提醒短信服务并按期缴纳短信信使服务费。如您与我行订立的免费工银信使余额提醒短信服务协议尚在协议有效期内,原有短信提醒服务至协议有效期到期为止。

自2016年8月1日起,停止发送信用卡人民币交易金额300元以下(含)的余额变动提醒短信,改由通过融e联信息发送。

敬请登录我行官网 www.icbcc.com.cn 下载安装融e联手机客户端,尊享免费、便捷、安全金融服务。相关咨询,请致电我行服务热线 95588,或就近前往我行网点。

感谢您的理解与支持!

中国工商银行股份有限公司